

Бюджетна система України



Міністерство освіти і науки України
Миколаївський національний аграрний університет

Бібліотека

Бюджетна система України

Рекомендаційний покажчик літератури

Миколаїв

2018

УДК 336.14(477)

Б98

Укладачі: А. А. Ястремська, зав. відділом бібліотеки

Редактори: О. Г. Пустова, директор бібліотеки МНАУ

Д. В. Ткаченко, зав. відділом бібліотеки

П78 Бюджетна система України : рек. покажч. літ. / уклад. . А. А. Ястремська ; за ред. О. Г. Пустова, Д. В. Ткаченко. – Миколаїв : МНАУ, 2018. – 68 с.

© Миколаївський національний
аграрний університет, 2018

© Бібліотека Миколаївського НАУ,
2018

ПЕРЕДМОВА

В бібліографічному покажчику «Бюджетна система України» розглянуті питання бюджетної політики, формування державного і місцевого бюджетів, їх безпеки та міжбюджетним відносинам.

До складу покажчика увійшли відомості про навчальні посібники, монографії, статті з наукових періодичних видань, а також матеріали всесвітньої мережі Інтернет з питань безпеки життєдіяльності.

При підготовці видання були використані фонди, каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліотеки МНАУ та електронні версії повнотекстових документів, розміщених в Інтернет.

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом авторів та назв видань.

Опис документів наведено мовою оригіналу. Бібліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання». Слова і словосполучення скорочуються відповідно діючим стандартам ДСТУ 35.82-97 «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие правила и требования».

Бібліографічний покажчик розрахований на студентів вишів, аспірантів, слухачів магістратури, викладачів вищих навчальних закладів, працівників фінансової системи та органів місцевого самоврядування.

ВСТУП

Останніми роками в Україні склалася негативна тенденція, коли бюджет здебільшого набував рис інструменту політичного тиску та засобу необґрунтованого політичного популізму. Адже бюджет завжди та одночасно є як підставою багатьох політичних дій, так і їх наслідком. З суто фінансового інструменту бюджет поступово перетворився в потужний засіб впливу на громадську думку. На другий план відійшли спрямованість соціальних перетворень та загальний плин фінансово-економічних подій у державі.

Перш за все бюджетні відносини в Україні сьогодні потребують докорінної зміни підходів у фінансуванні послуг, що надаються громадам за рахунок бюджету. Вирішення цього завдання і, водночас, отримання соціально значущих результатів, є метою застосування механізмів управління, що поєднують оптимізацію кількості витрат з максимальним результатом від їх здійснення. Базуючись на досвіді зарубіжних країн, можна констатувати попередню тезу, яка полягає в тому, що таку умову задовольняють виключно інструменти програмно-цільового методу. Він дозволяє ув'язати стратегію та пріоритети соціально-економічного розвитку регіону з бюджетною складовою управлінської діяльності та зарекомендував себе як такий, що оптимально працює в умовах обмеженого бюджетного ресурсу. Реформа з децентралізації дозволяє реалізувати всі найбільш прогресивні положення методології.

У відповідності до Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки (розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 травня 2017 року № 415-р.), бюджетна система

України в 2018 році стає на шлях третього етапу бюджетної децентралізації. Насамперед, цей етап пов'язаний із повним запровадженням практик програмно-цільового бюджетування.

Попередні два етапи дозволили значно поповнити власну доходну базу місцевих бюджетів (з 68,6 млрд. грн. у 2014 році до 170,7 млрд. грн. у 2017 р., тобто у 2,5 разів за приведеним показником); надати потужну підтримку новоствореним об'єднаним територіальним громадам (створено 648 громад, ще 201 виходять на вибори 29 жовтня, 34 очікують рішення ЦВК щодо призначення перших виборів). Ця підтримка здійснена за рахунок 60% ПДФО, що залишились на місцях, двох річних траншів інфраструктурної субвенції, медичної, освітньої субвенцій, базової дотації. 5,8 млн. жителів цих громад на основі принципу субсидіарності отримали більш якісні бюджетні послуги. Частка місцевих бюджетів у зведеному бюджеті України зросла з 45,6 % в 2015 році до 49,3% у 2017 р. Загалом у 30 разів зросла державна підтримка на розвиток територіальних громад та розбудову їх інфраструктури.

Третій етап бюджетної децентралізації характеризується наступними основними фінансовими індикаторами.

У 2018 році на інфраструктуру об'єднаних громад буде спрямовано 10 млрд. грн., у т.ч. на проекти ДФРР – 8,1 млрд. грн., на інфраструктурну субвенцію – 1,9 млрд. грн. Планується, що ресурс місцевих бюджетів зросте на 9,7% і складе 521,14 млрд. грн., у тому числі власні доходи зростуть на 21% (250,38 млрд. грн.) Обсяг міжбюджетних трансфертів, що нада-

ються з Державного бюджету місцевим бюджетам, передбачено у сумі 279,0 млрд гривень.

У схваленому на засіданні Уряду 15 вересня 2017 року проекті Державного бюджету України на 2018 рік вперше враховано макропоказники економічного і соціального розвитку України у ториричній перспективі - на 2018–2020 роки, схвалені постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2017 № 411. Головні завдання бюджетної політики спрямовані на забезпечення збалансування бюджетів усіх рівнів, а також зміни до законодавчих актів, які забезпечать подальшу реалізацію реформи міжбюджетних відносин у контексті децентралізації, зокрема проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України» (реєстр. № 7116 від 15.09.2017).

На виконання пункту Плану заходів з реалізації Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки, з метою встановлення єдиного формату складання та виконання місцевих бюджетів, подання звітності про виконання місцевих бюджетів змінами до Бюджетного кодексу України передбачається перехід усіх місцевих бюджетів на програмно-цільовий метод бюджетування починаючи із складання проектів місцевих бюджетів на 2019 рік. При цьому програмно-цільовий метод у бюджетному процесі передбачає складання прогнозу бюджету на наступні за плановим два бюджетні періоди.

Також вперше у вітчизняній бюджетній практиці індикативні бюджетні показники на всіх рівнях повинні узгоджуватися з макроекономічними прогнозами, це закладе підвалини для виваженого вилучення дохо-

дів на утримання соціальної сфери з загального ринкового обороту.

Одночасно з політикою зростання доходів населення спостерігається відхід від філософії «утримання бюджетних установ» та перехід до моделі «ресурс за результативні бюджетні послуги». В цьому зв'язку слід сказати про необхідність значного посилення бюджетної дисципліни, зміни ролі головних розпорядників коштів та ключової ролі місцевих фінансових органів у питаннях підвищення ефективності використання обмеженого бюджетного ресурсу.

Кроки, що їх здійснює Україна для досягнення моделі полягають у підвищенні ефективності витрат коштів на місцевому рівні шляхом удосконалення механізму управління місцевими бюджетами, зокрема, в частині таких новацій.

1) Повне впровадження програмно-цільового методу на місцевому рівні:

а) затвердження документів для впровадження й застосування програмно-цільового методу на рівні місцевих бюджетів, повсюдне запровадження програмної класифікації на місцевому рівні;

б) інвентаризація державних цільових програм, що виконуються за рахунок місцевих бюджетів, і приведення їх у відповідність до наявних ресурсів;

в) удосконалення систем моніторингу й оцінювання використання бюджетних коштів, забезпечення зовнішнього аудиту місцевих фінансів.

2) Механізм програмно-цільового управління бюджетами може ефективно працювати лише в середовищі якісного стратегічного планування соціально-економічного розвитку на основі схеми, побудованої

шляхом поєднання циклів стратегічного планування і програмно-цільового управління з врахуванням моделі «Ресурс-результат». Впровадження середньострокового планування, у свою чергу, передбачає:

а) закріплення в законодавстві норм, що визначають процедуру середньострокового планування;

б) розроблення методичних та інструктивних документів для середньострокового бюджетного планування;

в) розроблення програм розвитку регіонів на середньострокову перспективу;

г) включення Стратегій розвитку громад до переліку бюджетних документів, на основі яких здійснюється пріоритизація та розрахунок обсягів власних видатків.

3) Зменшення диспропорцій між місцевими бюджетами та підвищення рівня фінансової спроможності місцевих бюджетів:

а) закріплення в законодавстві числових порогових індикаторів для розрахунку базової та реверсної дотацій;

б) відхід від фінансування базових дотацій за рахунок коштів Державного бюджету;

в) затвердження переліку економічно спроможних громад, які відповідають всім вимогам щодо подальшого приєднання до них інших населених пунктів.

4) Підвищення прозорості формування й виконання місцевих бюджетів шляхом зміни періодичності публікації й розширення обсягу інформації про виконання місцевих бюджетів. В зарубіжній практиці існує засторога про те, що за умови повного використання якостей та функцій, програмно-цільовий бюджет може перетворитися у потужний інструмент політичного

впливу. І лише демократизаційні інструменти здатні врівноважити суб'єктивні політичні впливи, що зумовлює обов'язкове використання цих інструментів у складі запропонованого механізму. Сучасний стиль управління бюджетами повинен ґрунтуватися на його репрезентативності в умовах демократії, участі громадян у бюджетному процесі та у процедурах демократичних погоджень. В цьому ракурсі запропоновано використання таких інструментів як «прозорість та відкритість», «участь громадськості (залучення громадськості)» та «інформованість». Комплексним інструментом, що підсумовує їх вплив визнано «Індекс прозорості місцевого бюджету». Сьогодні він потребує термінового та заснований на об'єктивних індикаторах. Методика формування цього Індексу нещодавно, за підтримки європейських донорів та представників громадянського суспільства вперше обговорена та сформована на рівні експертного середовища. Зараз вона готується для презентації на державному рівні.

Організаційно-економічне підґрунтя таких новацій в управлінні бюджетами нерозривно пов'язане з проблемою розподілу і перерозподілу створеного ВВП. Значення та роль місцевих бюджетів значною мірою визначається величиною ВВП, що перерозподіляється через них. Аналіз статистичних даних за останні вісімнадцять років показав, що в Україні частка доходів місцевих бюджетів у ВВП, особливо останніми роками, має тенденцію до збільшення. Так, динаміка ВВП на 2018 р. прогнозується в розмірі 3%, а доходи бюджетів усіх рівнів зростуть на 15%, що показує нерівномірність бюджетного споживання відносно економічного виробництва. Ці позиції дозволяють констатувати, що економічний ресурс, який залучається до

поточного споживання є вкрай обмеженим, і це вимагає термінового пошуку нових механізмів та інструментів для якісного управління бюджетами в таких умовах. Виходячи з позиції обмежень, одним з основних завдань місцевих органів влади є пошук інструментів та побудова через них практики раціонального використання ресурсу, а також постійного підвищення його «коефіцієнту корисної дії». Тобто, надання максимально якісних бюджетних послуг громадянам за оптимальною бюджетною вартістю і з одночасним зростанням економічної складової від здійснення бюджетних видатків, особливо, капітального характеру. З цими тезами пов'язаний відхід від політики посилення податкового тягаря для малого та середнього бізнесу.

Нові бюджетні відносини повинні також забезпечити збалансоване функціонування моделі, що описує процес отримання максимального результату у вигляді соціального та економічного ефекту при витрачанні оптимальної кількості бюджетних ресурсів : «Ресурс – Результат». Формуючи та обґрунтовуючи подібну модель, ми повинні зупинитися на понятті «ефективність». В цьому визначенні ми вбачаємо концептуальний підхід до управління бюджетами як до процесу постійної оцінки їх результативності та ефективності. Виходячи з нього, потрібно перенести точку зору управлінців, змістивши акцент у цілепокладанні з «утримання бюджетних установ» на результативність їх функціонування. Таку результативність та ефективність можна оцінити лише з позицій успішності вирішення пріоритетної соціально-економічної проблеми, яка у свою чергу, визначається в стратегічних планових документах. Таким чином, відправною точкою

циклічного процесу програмно-цільового управління вважається соціально-економічна проблема. Вивчивши праці засновників даної методології, до таких інструментів відносяться: проблема; ціль; бюджетна програма, яка має наступні елементи (опції): мета програми, завдання програми, результативні показники; моніторинг; оцінка результативності.

Отже, в наступному році ми спостерігатимемо значні позитивні зміни у бюджетній системі України, основна частина яких торкнеться регіонального та територіального рівнів. Ці зміни дадуть змогу реалізувати ключові прогресивні принципи бюджетного устрою, запроваджені в більшості економічно розвинутих держав: єдності, збалансованості, субсидіарності, прозорості та відкритості.

Джерело:

Голинська О. Новації вітчизняної бюджетної системи та перспективи розвитку місцевих бюджетів – 2018 [Електронний ресурс] / О. Голинська // Актуальні проблеми державного управління. — 2017. — Вип. 3. — С. 173-175. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/apdyo_2017_3_31. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Бюджетне законодавство

1. Башко В. Й. Фіскальна стійкість та бюджетні правила в Україні / В. Й. Башко // Фінанси України. – 2017. – № 6. – С. 26-37.

2. Бюджетний кодекс України [Електронний ресурс] : за станом на 1 січня 2018 р. / Верховна Рада України // Верховна Рада України ; Управління комп'ютеризованих систем. — Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2456-17/page>. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

3. Веприняк Д. М. Фінансове право : навч. посіб. / Д. М. Веприняк, А. Ю. Наинець-Наумова. – К : ЦУЛ, 2008. – 168 с.

4. Гетманець О. П. Бюджетне законодавство України як об'єкт бюджетного контролю [Електронний ресурс] / О. П. Гетманець // Форум права. — 2016. — № 4. — С. 66–71. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/FP_index. — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

5. Гетманець О. П. Принципи юридичної відповідальності за порушення бюджетного законодавства [Електронний ресурс] / О. П. Гетманець // Публічне право. — 2017. — № 1. — С. 26-32. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp_2017_1_5. — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

6. Гетманець О. Правова природа відповідальності за порушення бюджетного законодавства [Електронний ресурс] / О. Гетманець // Підприємництво, господарство і право. — 2017. — № 2. — С. 198-202. — Режим

доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pgip_2017_2_39. —
Дата останнього доступу : 23.03.2018.

7. Коробцова Д. В. Проблеми побудови бюджетного законодавства України [Електронний ресурс] / Д. В. Коробцова // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. — 2015. — Вип. 17(1). — С. 123-126. — (Серія : Юриспруденція). — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_17\(1\)_34](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_17(1)_34). — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

8. Костенко Ю. О. Фінансове право України : навч. посіб. / Ю. О. Костенко. — К. : ЦУЛ, 2009. — 240 с.

9. Крещенко І. Оцінка ефективності використання бюджетних коштів та контроль за дотриманням бюджетного законодавства / І. Крещенко // Фінансовий контроль. — 2017. — № 11. — С. 29-35.

10. Кучерявенко М. До питання щодо системності фінансово-правової галузі / М. Кучерявенко // Юридичний журнал «Право України». — 2017. — № 5. — С. 80-87.

Стаття присвячена проблемним аспектам предмета та методу фінансового права; корегування їх на підставі розвитку суспільних відносин.

11. Латковська Т. Бюджетне законодавство: сучасний стан та перспективи розвитку / Т. Латковська // Юридичний журнал «Право України». — 2013. — № 1-2. — С. 57-64.

12. Марчук Т. Основні зміни та доповнення в податковому і бюджетному кодексах, що впливають на формування і виконання місцевих бюджетів та міжбюджетних трансфертів / Т. Марчук // Фінансовий контроль. — 2015. — № 8. — С. 48-51. — Продовж. Поч. - № 6. - 2015.

13. Мізіна І. В. Адміністративна відповідальність за порушення бюджетного законодавства: поняття, ознаки та місце в системі юридичної відповідальності [Електронний ресурс] / І. В. Мізіна // Митна справа. — 2015. — № 1. — С. 181-190. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ms_2015_1\(2\)](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ms_2015_1(2)). — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

14. Опришко В. Ф. Бюджетне законодавство України [Електронний ресурс] : навч. посіб. / В. Ф. Опришко, А. Т. Ковальчук, Н. А. Фукс ; за заг. ред. В. Ф. Опришка . – К. : ДННУ “Акад. фін. управ. ління”, 2012. – 240 с. — Режим доступу : https://afu.minfin.gov.ua/getfile.php?page_id=452&num=5. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

15. Перощук З. Проблемні питання бюджетної децентралізації (деякі правові аспекти) / З. Перощук // Юридичний журнал «Право України». – 2017. – № 2. – С. 172-178.

На думку автора, бюджетна децентралізація є невід'ємною частиною децентралізації як основоположної правової категорії, певним процесом передачі повноважень у сфері бюджетної системи України з метою ефективного задоволення публічного інтересу.

16. Про Державний бюджет України на 2018 рік : закон України від 7.12.2017 р. № 2246-VIII / Верховна рада України // Голос України. – 2017. – № 249-250. – С. 1-56.

17. Про міжбюджетні відносини між районним бюджетом та бюджетами територіальних громад сіл, селищ, міст та їх об'єднань [Електронний ресурс] : закон України від 01.07.2004 № 1953-IV / Верховна Рада України // Верховна Рада України ; Управління комп'ю-

теризованих систем. — Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1953-15>. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

18. Простебі Л. І. Об'єднання територіальних громад у контексті реформування бюджетного законодавства в Україні [Електронний ресурс] / Л. І. Простебі // Вісник Одеського національного університету. — 2016. — Т. 21. — Вип. 6. — С. 164-167. — (Серія «Економіка»). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vopu_econ_2016_21_6_37. — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

19. Роль В. Ф. Фінансове право [Електронний ресурс] : навч. посіб. / В. Ф. Роль, В. В. Сергієнко, С. М. Попова. — К : ЦУЛ, 2011. — 392 с.

20. Рум'янцева Г. А. Історичні аспекти зародження та розвитку бюджетного законодавства [Електронний ресурс] / Г. А. Рум'янцева // Технологія і техніка друкарства. — 2016. — Вип. 3. — С. 114–126. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Titd_2016_3_15. — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

21. Румянцева Г. Поняття та ознаки бюджетного законодавства [Електронний ресурс] / Г. Румянцева // Вісник Книжкової палати. — 2016. — № 11. — С. 18-23. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/vkr_2016_11_8. — Дата останнього доступу : 23.03.2018.

22. Шолкова Т. Особливості правового статусу спеціального фонду місцевого бюджету України / Т. Шолкова // Юридична Україна : Щомісячний правовий часопис. — 2014. — № 9. — С. 29-34.

У статті розглядається спеціальний фонд місцевого бюджету як публічний бюджетний централізований фонд

коштів місцевого самоврядування, його місце в фінансовій системі України та особливості правового статусу.

Бюджетна безпека

23. Архірейська Н. В. Оцінювання стану бюджетної безпеки України: позитивні та негативні фактори впливу [Електронний ресурс] / Н. В. Архірейська // Економічний вісник ДВНЗ "Український державний хіміко-технологічний університет". — 2015. — № 1. - С. 50-55. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/evdvnz_2015_1_13. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

24. Баранник Л. Б. Податкова реформа як запорука бюджетної безпеки та фінансової стабільності [Електронний ресурс] / Л. Б. Баранник, А. В. Овчинников // Науковий погляд: економіка та управління. — 2016. — № 1. — С. 51-61. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/vamsue_2016_1_8. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

25. Барановський О. І. Сутність і чинники бюджетної безпеки [Електронний ресурс] / О. І. Барановський // Економіка і регіон. — 2016. — № 2. — С. 20-29. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/есопгig_2016_2_5/ . — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

26. Богма О. С. Бюджетні конфлікти в забезпеченні бюджетної безпеки України [Електронний ресурс] / О. С. Богма // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. — 2017. — Вип. 23(1). — С. 38-40. — Режим доступу : <http://nbuv.gov.ua/UJRN/>

Nvmgu_eim_2017_23(1)_10. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

27. Богма О. С. Інституціоналізація як інструмент забезпечення бюджетної безпеки країни [Електронний ресурс] / О. С. Богма // Науковий вісник Мукачівського державного університету. — 2017. — Вип. 1. — С. 193-197. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvmdue_2017_1_34. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

28. Богма О. С. Класифікація видів бюджетної безпеки країни / О. С. Богма // Економіка. Фінанси. Право. — 2017. — № 7. — С. 38-40.

29. Богма О. С. Особливості статичного та динамічного характеру категорії "бюджетна безпека" / О. С. Богма // Агросвіт. — 2017. — № 5. — С. 27-30.

30. Богма О. С. Система забезпечення бюджетної безпеки: сутність, функції, ознаки / О. С. Богма // Агросвіт. — 2017. — № 14. — С. 28-32.

31. Богма О. С. Програмно-цільовий метод у забезпеченні бюджетної безпеки України [Електронний ресурс] / О. С. Богма // Вісник Одеського національного університету. — 2017. — Т. 22, Вип. 1. — С. 27-30. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vopu_econ_2017_22_1_7. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

32. Богма О. С. Характеристика основних методів управління бюджетною безпекою України [Електронний ресурс] / О. С. Богма // Проблеми і перспективи розвитку підприємництва. — 2017. — № 1. —

С. 41-45. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/rirgr_2017_1_8. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

33. Богма О. С. Особливості статичного та динамічного характеру категорії "бюджетна безпека" / О. С. Богма // Агросвіт. — 2017. — № 5. — С. 27-30.

34. Боголиб Т. М. Консервативные подходы к планированию бюджетов в Украине / Т. М. Боголиб // Актуальні проблеми економіки. — 2015. — № 7. — С. 343-355.

В статье исследованы консервативные подходы к планированию бюджетов, которые приводят к неэффективности планирования бюджетов, снижению устойчивости бюджетной системы, увеличению межбюджетных трансфертов, "ручному управлению" бюджетным процессом. Обоснована необходимость приоритизации и оптимизации расходов в условиях ограниченности финансовых ресурсов; организации планирования, позволяющая оценить финансовые возможности и определить резервы роста доходной базы, эффективные направления использования бюджетных средств.

35. Боронос В. Г. Моніторинг бюджетної безпеки держави / В. Г. Боронос // Економіка. Фінанси. Право. — 2016. — № 2. — С. 4-7.

36. Вареник В. М. Оцінка бюджетної безпеки України [Електронний ресурс] / В. М. Вареник // Європейський вектор економічного розвитку. — 2015. — № 1. — С. 33-43. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ever_2015_1_6. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

37. Зверук Л. А. Бюджетна безпека як важливий пріоритет розвитку бюджетної системи України [Електронний ресурс] / Л. А. Зверук, О. Г. Білик // Міжнародний науковий журнал "Інтернаука". — 2017. — № 2. — С. 35-39. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/mnjie_2017_2_8. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

38. Корень Н. В. Бюджетна безпека України в координатах гібридних загроз фінансовій системі [Електронний ресурс] / Н. В. Корень. — Режим доступу : <http://qps.ru/4Uzkm>. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

39. Корень Н. В. Бюджетна безпека держави в умовах соціально-економічних трансформацій [Електронний ресурс] / Н. В. Корень // Наукові записки Національного університету "Острозька академія". — 2017. — Вип. 4. — С. 159-164. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nznuoa_2017_4_32. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

40. Кулінська А. В. Бюджетна безпека як умова досягнення національних соціально-економічних інтересів [Електронний ресурс] / А. В. Кулінська // Інвестиції: практика та досвід. — 2016. — № 4. — С. 29-34. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2016_4_8. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

41. Куценко Т. Ф. Гарантування бюджетної безпеки як стратегічний пріоритет сучасних економічних реформ в Україні [Електронний ресурс] / Т. Ф. Куценко, П. Г. Мартінович // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. — 2015. — № 10. — С. 79-

83. — Режим доступу : <http://qps.ru/rMXCL>. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

42. Онищенко С. В. Сучасні тенденції бюджетної безпеки України [Електронний ресурс] / С. В. Онищенко, Я. С. Голян // Економіка і регіон. — 2015. — № 3. — С. 96-102. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/econrig_2015_3_18. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Розглянуто особливості формування бюджетної безпеки держави й установлено, що системно низький рівень бюджетної безпеки держави зумовлює необхідність запровадження дієвих механізмів розвитку фінансової системи України. Проаналізовано динаміку дефіциту державного бюджету та показників бюджетної безпеки. Визначено рівень бюджетної безпеки України та обгрунтовано напрями його поліпшення.

43. Онищенко С. В. Теоретичні концепції формування бюджетної безпеки держави [Електронний ресурс] / С. В. Онищенко // Економіка і регіон. — 2016. — № 5. — С. 85-90. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/econrig_2016_5_16. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Акцентовано увагу на сучасних реаліях, які вимагають переосмислення концепції безпеки та бюджетної системи з позицій безпечного розвитку, і питаннях зміцнення бюджетної безпеки держави. У процесі теоретичного узагальнення наукових підходів виявлено, що на сучасному етапі розвитку безпекознавства сформовано три основні концептуальні підходи до визначення сутності бюджетної безпеки як економічної категорії. Запропоновано авторське визначення поняття бюджетної безпеки як рівень здатності бюджетної системи, котрий забезпечує платоспроможність й фінансову стійкість держави, ефек-

тивне використання бюджетних коштів з урахуванням стратегічних пріоритетів розвитку бюджетних відносин, та визначено.

44. Онищенко С. В. Фінансова глобалізація як чинник впливу на бюджетну безпеку держави [Електронний ресурс] / С. В. Онищенко // Науковий вісник Ужгородського національного університету. — 2017. — Вип. 12(2). — С. 50-55. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvuumevcg_2017_12\(2\)_12](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvuumevcg_2017_12(2)_12). — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

45. Онищенко С. Засади формування ефективної державної політики, орієнтованої на забезпечення бюджетної безпеки [Електронний ресурс] / С. Онищенко // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Економіка. — 2015. — Вип. 2. — С. 81-85. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/VKNU_Ekon_2015_2_15. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

46. Петричко М. М. Оцінка рівня бюджетної безпеки України: проблеми та шляхи вирішення [Електронний ресурс] / М. М. Петричко // Економічний простір. — 2015. — № 97. — С. 140-148. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecpros_2015_97_16. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

47. Krylenko V. I. Budget safety: the functional aspect = Бюджетна безпека: функціональний аспект [Електронний ресурс] / V. I. Krylenko // Науковий вісник Полісся — 2016. — № 4 (8). — Ч. 1. — С. 39-43. — Режим доступу : <http://qps.ru/z8Zn0>. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Бюджетна система

48. Боголиб Т. М. Консервативные подходы к планированию бюджетов в Украине / Т. М. Боголиб // Актуальні проблеми економіки. – 2015. – № 7. – С. 343-355.

В статье исследованы консервативные подходы к планированию бюджетов, которые приводят к неэффективности планирования бюджетов, снижению устойчивости бюджетной системы, увеличению межбюджетных трансфертов, "ручному управлению" бюджетным процессом. Обоснована необходимость приоритизации и оптимизации расходов в условиях ограниченности финансовых ресурсов; организации планирования, позволяющая оценить финансовые возможности и определить резервы роста доходной базы, эффективные направления использования бюджетных средств.

49. Боголиб Т. М. Обеспечение устойчивости бюджетной системы Украины в условиях кризисных явлений / Т. М. Боголиб // Актуальні проблеми економіки. – 2014. – № 9. – С. 373-383.

В статье исследованы условия обеспечения устойчивости бюджетной системы Украины, проанализированы основные бюджетные показатели. Определены первоочередные задачи обеспечения устойчивости бюджетной системы и сбалансированности бюджета.

50. Бюджетна система : підруч. / за наук. ред. В.М. Федосова, С.І. Юрія. – К.; Тернопіль : ЦУЛ ; Економічна думка, 2012. – 871 с.

51. Василик О. Д. Бюджетна система України : підруч. / О. Д. Василик, К. В. Павлюк. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 544 с.

Теоретичні основи бюджету, його економічна природа, сутність, призначення в економіці держави. Досліджено становище і розвиток бюджетної системи, її складові елементи.

52. Глусенко А. С. Принципи бюджетної системи України як підґрунтя реалізації міжбюджетних відносин [Електронний ресурс] / А. С. Глусенко // Науково-інформаційний вісник Івано-Франківського університету права імені Короля Данила Галицького. — 2016. — № 1. — С. 110-118. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nivif_2016_13_18. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

53. Голинська О. Новації вітчизняної бюджетної системи та перспективи розвитку місцевих бюджетів – 2018 [Електронний ресурс] / О. Голинська // Актуальні проблеми державного управління. — 2017. — Вип. 3. — С. 173-175. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/apdyo_2017_3_31. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

54. Клименко Н. О. Окремі аспекти впливу бюджетної системи на міжбюджетні відносини [Електронний ресурс] / Н. О. Клименко // Ефективність державного управління. — 2013. — Вип. 34. — С. 260-266. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2013_34_31. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

55. Ковч Т. Б. Роль фінансової стійкості та безпеки бюджетної системи в розвитку національної економіки [Електронний ресурс] / Т. Б. Ковч // Економіка: теорія та практика. — 2014. — № 1. — С. 38-43. — Режим

доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/econom_2014_1_9. —
Дата останнього доступу : 19.03.2018.

56. Розвиток бюджетного процесу в умовах економічних перетворень : моногр. / за ред. С. І. Юрія, В. Г. Дем'янишина. — К. : Кондор, 2012. — 376 с.

57. Сагайдак І. В. Сутність і стан фінансового вирівнювання у бюджетній системі України [Електронний ресурс] / І. В. Сагайдак // Економічний простір. — 2013. — № 75. — С. 172-180. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecpros_2013_75_19. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

58. Сіренко Н. М. Бюджетна система України: курс лекцій / Н. М. Сіренко, І. Г. Волкова. — Миколаїв : МНАУ, 2014. — 113 с.

59. Федосов В.М. Бюджетна система : підруч./ В. М. Федосов ; ред С. І. Юрій — К. : Центр учбов. літератури; Тернопіль: Екон. думка, 2012. — 871с. — Режим доступу : <http://westudents.com.ua/knigi/94-byudjetna-sistema-fedosov-vm-.html>. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Для студентів економічних спеціальностей, аспірантів, викладачів, науковців, усіх, хто цікавиться питаннями формування і використання бюджету та функціонування бюджетної системи.

60. Фещенко Л. В. Бюджетна система України [Електронний ресурс] : навч. посіб./ Л. В. Фещенко, П. В. Проноза, Н. В. Кузьминчук. —К. : Кондор, 2008. — 440 с. — Режим доступу : <https://www.twirpx.com/file/409873/>. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Посібник містить теоретичні основи вивчення бюджету як інструменту реалізації соціально-економічної

політики, оскільки він відображає складну систему перерозподільних відносин у суспільстві, охоплюючи при цьому кожну юридичну та фізичну особу. Подано системне розуміння історичних процесів, становлення та розвитку бюджетної системи України. Розглянуто нормативно-правові акти та інструктивні матеріали для забезпечення комплексного розуміння основ бюджетного законодавства. Надано систематизацію етапів розвитку бюджетної системи України.

61. Чекановський В. П. Вплив фінансової глобалізації на розвиток бюджетної системи України / В. П. Чекановський // Економіка. Фінанси. Право. – 2015. – № 11. – С. 12-17.

62. Швайдак В. М. Наповнення бюджетної системи за рахунок активізації діяльності фінансових посередників та зовнішньоекономічної діяльності [Електронний ресурс] / В. М. Швайдак, Н. В. Онищенко, М. О. Жернов // Економічний простір. — 2017. — № 122. — С. 95-103. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/есpros_2017_122_11. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

63. Шевчук І. Л. Бюджетна система [Електронний ресурс] : навч. посіб./ І. Л. Шевчук, В. О. Черепанова, Т. О. Ставерська. — Харків : Видавець Іванченко І. С., 2015. — 284 с. — Режим доступу : <https://www.twirpx.com/file/2482847/>. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

У навчальному посібнику розкрито теоретичні аспекти категорійного апарату бюджетної системи із врахуванням особливостей чинного законодавства України, охарактеризовано склад і принципи організації бюджетної системи України на сучасному етапі її розвитку, розглянуто засади законодавчого регулювання бюджетного процесу та

організацію систем доходів, видатків і кредитування державного та місцевих бюджетів, окреслено проблеми міжбюджетного регулювання і надання міжбюджетних трансфертів відповідно до змін, що відбулися у зв'язку з прийняттям нової редакції Бюджетного кодексу України, а також проаналізовано вплив основних видів бюджетних видатків на розвиток економіки.

64. Bogolib T. M. Balance and stability of budgetary system under the conditions of economic crisis and military conflict in the East of Ukraine = Збалансованість і стійкість бюджетної системи в умовах економічної кризи і військового конфлікту на Сході України / Т. М. Bogolib // Актуальні проблеми економіки. – 2016. – № 1. – С. 259-267.

У статті доведено, що збалансованість і стійкість бюджетної системи забезпечуються шляхом бюджетної рівноваги та макроекономічної стабільності; запропоновано нову парадигму забезпечення стійкості та збалансованості бюджетної системи.

Бюджетна політика, планування, стратегія

65. Богдан Т. П. Середньострокове бюджетне планування в Україні: системна сутність, структурні елементи / Т. П. Богдан // Фінанси України. – 2017. – № 6. – С. 7-25.

66. Бутенко В. В. Роль бюджетної політики в системі забезпечення фінансової безпеки України [Електронний ресурс] / В. В. Бутенко // Вісник соціально-економічних досліджень. — 2017. — № 1. — С. 170-179. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/sed_2017_1_22. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

67. Бутенко В. В. Роль бюджетної політики в системі забезпечення фінансової безпеки України [Електронний ресурс] / В. В. Бутенко // Вісник соціально-економічних досліджень. — 2017. — № 1. — С. 170-179. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vsed_2017_1_22. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

68. Валуйський І. А. Методичні засади оцінки спрямованості бюджетної політики [Електронний ресурс] / І. А. Валуйський // Управління розвитком. — - 2017. — № 1-2. — С. 27-33. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Uproz_2017_1-2_6. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

69. Возняк Г. В. Бюджетне вирівнювання: теоретико-методологічні аспекти / Г. В. Возняк // Фінанси України. — 2017. — № 4. — С. 42-54.

У статті досліджено теоретико-методологічні засади бюджетного вирівнювання фінансових можливостей регіонів із метою забезпечення їх стійкого, збалансованого розвитку.

70. Гнидюк І. В. Особливості формування сучасної бюджетної політики в Україні / І. В. Гнидюк, М. О. Діхтяренко // Економіка. Фінанси. Право. — 2017. — № 7. — С. 31-33.

71. Голян В. Экономика Украины в 2014-2017 годах: кризис управления / В. Голян // Економіст. — 2017. — № 5. — С. 7-12.

72. Горобець І. Ю. Оцінка ефективності впровадження та виконання бюджетних програм як напрям удосконалення реалізації бюджетної політики та стимулювання економічного розвитку [Електронний ре-

сурс] / І. Ю. Горобець // Вісник соціально-економічних досліджень. — 2014. — Вип. 2. — С. 41-47. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vsed_2014_2_9. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

73. Грабчук О. М. Трансформації концептуальних засад бюджетної політики України [Електронний ресурс] / О. М. Грабчук, І. А. Валуйський // Економіка розвитку. — 2017. — № 3. — С. 14-19. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/escro_2017_3_4. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

74. Гусаревич Н. В. Бюджетна політика економічного розвитку країни [Електронний ресурс] / Н. В. Гусаревич // Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту. — 2016. — Вип. 2. — С. 129-135. — (Економічні науки). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchtei_2016_2_14. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

75. Дахно О. Застосування програмної класифікації при програмно-цільовому методі бюджетного планування / О. Дахно // Казна України. — 2017. — № 4. — С. 32-35.

76. Дем'янишин В. Г. Регіональна бюджетна політика: теоретична концептуалізація та перспективи розвитку / В. Г. Дем'янишин, Т. О. Кізіма // Регіональна економіка. — 2016. — № 4 (82). — С. 91-99.

У статті розглянуто сутність і зміст регіональної бюджетної політики. Охарактеризовано складові цієї політики, зокрема: регіональну бюджетну стратегію і регіональну бюджетну тактику як форми реалізації регіональної бюджетної політики, а також окремі види цієї політики.

77. Дуб А. Бюджетна політика як інструмент соціально-економічного розвитку країни [Електронний ресурс] / А. Дуб, Г. Бастул // Економічний часопис Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки. — 2017. — № 2. — С. 81-86. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/echcenu_2017_2_14. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

78. Канцур І. Г. Бюджетна політика як інструмент соціально-економічного розвитку держави в умовах євроінтеграції [Електронний ресурс] / І. Г. Канцур // Ефективна економіка. — 2017. — № 10. — Режим доступу : <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=5803>. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

79. Клець Л. Є. Бюджетний менеджмент : навч. посіб. / Л. Є. Клець. — К. : ЦУЛ, 2007. — 640 с.

80. Козачишина Т. Бюджетно-податкова політика: проблеми та напрями розвитку / Т. Козачишина // Казна України. — 2015. — № 6. — С. 23-27.

81. Козенко А. Методи бюджетного регулювання та їх використання в Україні / А. Козенко // Банківська справа. — 2014. — № 1-2. — С. 67-72.

82. Коляда Т. А. Бюджетна стратегія як інструмент подолання структурних дисбалансів дохідної частини бюджету України / Т. А. Коляда // Фінанси України. — 2014. — № 5. — С. 61-73.

83. Корнієнко Н. Гендерна складова бюджетної політики держави [Електронний ресурс] / Н. Корнієнко, Ю. Остріщенко // Вісник Київського національного торговельно-економічного університету. — 2016. — № 1. — С. 97-108. — Режим доступу : <http://nbuv.gov.ua/>

UJRN/Vknteu_2016_1_8. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

84. Лисяк Л. В. Напрями вдосконалення бюджетної політики України в умовах децентралізації [Електронний ресурс] / Л. В. Лисяк, Т. В. Сальникова // Науковий погляд: економіка та управління. — 2017. — № 2. — С. 42–56. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/vamsue_2017_2_6. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

85. Матросова Л. М. Податкові важелі формування доходів державного бюджету / Л. М. Матросова, В. С. Панченко // Економіка. Фінанси. Право. — 2017. — № 6. — С. 45-47.

86. Павелко А. Бюджетна політика економічного розвитку [Електронний ресурс] / А. Павелко, І. Чугунов // Вісник Київського національного торговельно-економічного університету. — 2015. — № 2. — С. 64–73. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vknteu_2015_2_7. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Розкрито сутність бюджетної політики як інструменту економічного розвитку країни. Визначено основні напрями підвищення ефективності бюджетної політики в умовах трансформації економіки. Розвинуто підходи до середньострокового бюджетного прогнозування, посилення спрямованості бюджетного планування на кінцеві результати.

87. Петричко М. М. Бюджетна політика України: теоретичний та практичний аспекти [Електронний ресурс] / М. М. Петричко, М. М. Басара // Мукачівський державний університет. — 2016. Вип. 2. — С. 578-582. — Режим доступу : <http://www.economyandsociety.in.ua/>

journal/2_ukr/103.pdf. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

88. Проць Н. В. Інституційне середовище формування бюджетної політики на місцевому рівні [Електронний ресурс] / Н. В. Проць, В. І. Проць // Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України. — 2015. — Вип. 3. — С. 23-27. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/sepspu_2015_3_7. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

89. Прядко В. В. Сценарний розвиток бюджетної політики в Україні [Електронний ресурс] / В. В. Прядко, Н. Я. Сокровольська // Науковий вісник Буковинського державного фінансово-економічного університету — 2014. — Вип. 27. — С. 8-13. — (Економічні науки). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvbdfa_2014_27_3. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

90. Пшик Б. І. Теоретичні та прикладні аспекти бюджетної політики розвитку регіонів України [Електронний ресурс] / Б. І. Пшик // Регіональна економіка. — 2016. — № 4. — С. 173-174. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/regek_2016_4_26. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

91. Радіонов Ю. Д. Прогнозування і планування як інструмент ефективного управління та використання бюджетних коштів / Ю. Д. Радіонов // Економіка України. — 2014. — № 4. — С. 40-54.

92. Рибак С. О. Історична ретроспектива розвитку бюджетної політики України в контексті соціалізації [Електронний ресурс] / С. О. Рибак // Наукові праці НДФІ. — 2016. — Вип. 1. — С. 36-49. — Режим до-

ступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npndfi_2016_1_4. —
Дата останнього доступу : 19.03.2018.

93. Рибак С. О. Соціальна та інвестиційна складові бюджетної політики: проблеми взаємодії / С. О. Рибак // Фінанси України. — 2015. — № 12. — С. 73-80.

94. Рибак С. О. Суперечності бюджетної політики України як соціальної держави [Електронний ресурс] / С. О. Рибак // Науковий вісник Буковинського державного фінансово-економічного університету. — 2014. — Вип. 26. — С. 259-266. — (Економічні науки). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvbdfa_2014_26_34. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

95. Розвиток бюджетного процесу в умовах економічних перетворень : моногр. / за ред. С. І. Юрія, В. Г. Дем'янишина. — К. : Кондор, 2012. — 376 с.

96. Сергієнко Л. К. Вплив бюджетної політики України на економічну безпеку держави [Електронний ресурс] / Л. К. Сергієнко, Д. А. Козак // Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. — 2014. — № 4. — С. 116-123. — Режим оступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/uazt_2014_4_14. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

97. Сіренко Н. М. Бюджетний менеджмент : навч. посіб. / Н. М. Сіренко, М. Д. Бабенко, Є. О. Павлюк. — Миколаїв : МНАУ, 2013. — 98 с.

98. Собчук С. І. Бюджетна політика як інструмент економічного розвитку країни [Електронний ресурс] / С. І. Собчук // Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту. — 2015. — Вип. 4. — С. 156-162. — (Економічні науки). — Режим доступу : <http://>

nbuv.gov.ua/UJRN/Vchtei_2015_4_20. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

99. Собчук С. І. Економічна сутність бюджетної політики економічного розвитку [Електронний ресурс] / С. І. Собчук // Економічний вісник університету. — 2015. — Вип. 26(1). — С. 228-232. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/есvи_2015_26\(1\)__42](http://nbuv.gov.ua/UJRN/есvи_2015_26(1)__42). — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

100. Сояк-Круковська І. Реєстрація бюджетних зобов'язань відповідно до напрямів використання бюджетних коштів у паспорті бюджетної програми / І. Сояк-Круковська // Казна України. — 2016. — № 2. — С. 26-27.

101. Старченко Л. Бюджетне планування в соціально-економічному розвитку держави / Л. Старченко, Т. Касьяненко // Казна України. — 2015. — № 1. — С. 11-13.

102. Стегней М. І. Шляхи зміцнення місцевої фінансової ініціативи / М. І. Стегней, І. О. Іртищева, І. В. Лінтур // Актуальні проблеми економіки. — 2017. — № 1. — С. 292-299.

У статті визначено шляхи зміцнення місцевої фінансової ініціативи та обґрунтовано, що базою ефективного використання програмно-цільового методу є переорієнтування державної політики з утримання існуючої системи на розвиток економіки та задоволення соціальних потреб. Доведено необхідність широкого впровадження методів бюджетування, орієнтованих на соціально значущий результат. Охарактеризовано переваги та особливості використання програмно-цільового методу як інструменту ефективного бюджетного управління в контексті забезпечення сталого розвитку територіальних громад.

103. Сторонянська І. З. Бюджетна політика розвитку регіонів України: особливості формування та реалізації [Електронний ресурс] / І. З. Сторонянська, Г. В. Возняк, А. О. Пелехатий // Бізнес Інформ. — 2015. — № 10. — С. 348-353. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2015_10_57. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

104. Тарангул Л. Л. Бюджетна політика забезпечення місцевих інноваційних програм [Електронний ресурс] / Л. Л. Тарангул, О. А. Крамаренко // Бізнес Інформ. — 2015. — № 11. — С. 346-351. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2015_11_57. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

Досліджено місце та роль місцевих інноваційних програм у розвитку органів місцевого самоврядування. Визначено пріоритетні напрями бюджетної політики на рівні держави та регіонів. Серед основних інструментів перспективного управління державними фінансами та забезпечення економічного зростання на рівні регіонів виокремлено місцеві інноваційні програми. Вивчено вітчизняну практику щодо оцінки, напрацювання та обрання інноваційних програм для реалізації. Виявлено недосконалість існуючих підходів до формування та реалізації місцевих інноваційних програм, зокрема обгрунтовано доцільність залучати їх учасників на всіх етапах напрацювання та реалізації. Перспективою подальших досліджень у даному напрямі є визначення рівня впливу бюджетної політики уряду на місцеві органи влади, а на концептуальному рівні - пошук засобів удосконалення механізму фінансування місцевих інноваційних програм.

105. Тірбах Л. В. Проблеми та напрями реалізації бюджетної політики в Україні [Електронний ресурс] / Л. В. Тірбах // Вісник Житомирського державного

технологічного університету. — 2016. — № 1. — С. 197-202. — (Економічні науки). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vzhdtu_econ_2016_1_27. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

106. Українська Л. О. Оцінка ефективності бюджетної політики України в сучасних умовах [Електронний ресурс] / Л. О. Українська, Я. К. Голубцова // Економічна стратегія і перспективи розвитку сфери торгівлі та послуг. — 2016. — Вип. 1. — С. 100-108. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/esprstp_2016_1_12. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

107. Чугунов І. Я. Бюджетна політика в умовах трансформації економіки [Електронний ресурс] / І. Я. Чугунов, К. В. Брижан // Економічний вісник університету. — 2017. — Вип. 32(1). — С. 241-251. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/esvu_2017_32\(1\)_34](http://nbuv.gov.ua/UJRN/esvu_2017_32(1)_34). — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

108. Шишпанова Н. О. Бюджетна політика регіону: теоретична концептуалізація [Електронний ресурс] / Н. О. Шишпанова, І. Ю. Шатохін // *Modern economics*. — 2017. — № 6. — С. 228-236. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/modecon_2017_6_28. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

Бюджетні та міжбюджетні відносини

109. Богдан І. В. Середньострокове бюджетне прогнозування як складова транспарентності бюджетних відносин [Електронний ресурс] / І. В. Богдан, І. В. Іголкін, Т. Ю. Яра // Наукові праці НДФІ. — 2015. —

Вип. 4. — С. 5-18. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npndfi_2015_4_2. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

110. Боровик П. М. Вітчизняна практика та зарубіжний досвід бюджетних відносин на рівні місцевих бюджетів [Електронний ресурс] / П. М. Боровик, О. В. Ролінський, К. М. Мазур // Облік і фінанси. — 2015. — № 1. — С. 51-57. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Oif_apk_2015_1_9. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

111. Васильчак С. В. Вплив реформи децентралізації на міжбюджетні відносини в Україні [Електронний ресурс] / С. В. Васильчак, О. Р. Жидяк, Ю. О. Гринів // Формування ринкових відносин в Україні. — 2017. — № 5. — С. 3-8. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/frvu_2017_5_3. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

112. Велентейчик Н. Ю. Механізм регулювання міжбюджетних відносин в умовах економічної нестабільності [Електронний ресурс] / Н. Ю. Велентейчик, Н. М. Корольова // Часопис економічних реформ. — 2015. — № 2. — С. 39-47. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Cher_2015_2_8. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

113. Велентейчик Н. Ю. Оцінка ефективності горизонтального та вертикального регулювання міжбюджетних відносин в Україні [Електронний ресурс] / Н. Ю. Велентейчик // Вісник Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля. — 2015. — № 4. — С. 44-49. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/VSUNU_2015_4_9. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

114. Волохова І. С. Міжбюджетні відносини в Україні: сучасний стан та перспективи розвитку [Електронний ресурс] : моногр / І. С. Волохова. — Одеса : Атлант, 2010. — 233 с. — Режим доступу : <https://www.twirpx.com/file/1564676/>. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

115. Гніровський Ю. Реформа міжбюджетних відносин - більша самостійність і відповідальність місцевих бюджетів / Ю. Гніровський // Казна України. — 2015. — № 3. — С. 18-20.

116. Далевська Т. А. Валовий податковий регіональний продукт як інструмент механізму бюджетного регулювання міжбюджетних відносин / Т. А. Далевська // Актуальні проблеми економіки. — 2016. — № 5. — С. 275-279.

У статті запропоновано використовувати показник валового податкового регіонального продукту для визначення ступеня дисбалансів у системі міжбюджетних відносин.

117. Дорош В. Ю. Теоретичний базис регулювання міжбюджетних відносин [Електронний ресурс] / В. Ю. Дорош // Економічний форум. — 2016. — № 2. - С. 234-240. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/esfor_2016_2_38. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

118. Дробот Я. В. Вибір моделі державного управління міжбюджетними відносинами в Україні [Електронний ресурс] / Я. В. Дробот, У. С. Качула // Вісник Дніпропетровського університету. — 2015. — Т. 23. — Вип. 9(1). — С. 9-16. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/vdumov_2015_23_9\(1\)_4](http://nbuv.gov.ua/UJRN/vdumov_2015_23_9(1)_4). — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

119. Еш С. М. Розвиток міжбюджетних відносин у сучасних умовах господарювання [Електронний ресурс] / С. М. Еш, В. М. Ляховецька // Формування ринкових відносин в Україні. — 2016. — № 4. — С. 93-97. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/frvu_2016_4_25. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

120. Задорожний В. П. Удосконалення процесу формування міжбюджетних відносин в Україні [Електронний ресурс] / В. П. Задорожний, С. В. Онищенко // Теоретичні і практичні аспекти економіки та інтелектуальної власності. — 2015. — Вип. 2(3). — С. 54-61. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Traeiv_2015_3_2_10. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

121. Іголкін І. В. Роль транспарентності бюджетних відносин у системі управління державними фінансами [Електронний ресурс] / І. В. Іголкін // Наукові праці НДФІ. — 2016. — Вип. 1. — С. 50-67. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npndfi_2016_1_5. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

122. Ільницький О. В. Реформа міжбюджетних відносин на шляху до бюджетної (фіскальної) децентралізації в Україні [Електронний ресурс] / О. В. Ільницький // Публічне право. — 2016. — № 1. — С. 126-134. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/pr_2016_1_18. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

123. Ільницький О. В. Реформа міжбюджетних відносин на шляху до бюджетної (фіскальної) децентралізації в Україні [Електронний ресурс] / О. В. Ільницький // Публічне право. — 2016. — № 1. — С.

126-134. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp_2016_1_18. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

124. Кіт В. І. Становлення, функціонування та розвиток бюджетних відносин на різних етапах соціально-економічного розвитку суспільства [Електронний ресурс] / В. І. Кіт // Науковий вісник НЛТУ України. — 2016. — Вип. 26.2. — С. 85-94. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/pvnltu_2016_26. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

125. Корень Н. В. Міжбюджетні відносини в умовах бюджетної децентралізації в Україні / Н. В. Корень // Статистика України. — 2016. — № 1. — С. 27-33.

126. Костирко Л. А. Зарубіжний досвід регулювання міжбюджетних відносин та можливості його адаптації в Україні [Електронний ресурс] / Л. А. Костирко, Н. Ю. Велентейчик // Часопис економічних реформ. — 2016. — № 1. — С. 55-64. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Cher_2016_1_11. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

127. Кузькін Є. Ю. Теоретичні засади використання цільових форм міжбюджетних трансфертів місцевим бюджетам / Є. Ю. Кузькін // Фінанси України. — 2016. — № 12. — С. 45-58.

У статті визначено особливості використання окремих форм міжбюджетних трансфертів, у т.ч. із позиції умов і критеріїв їх надання. Наведено критичні зауваження щодо використання в Україні цільових трансфертів місцевим бюджетам із державного бюджету для реалізації делегованих органам місцевого самоврядування повноважень.

128. Кульчицький М. І. Теоретико-методологічні основи міжбюджетних відносин: проблеми, тенденції та перспективи розвитку [Електронний ресурс] / М. І. Кульчицький // Бізнес Інформ. — 2015. — № 6. — С. 174-181. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2015_6_31. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

129. Лободіна З. М. Міжбюджетні трансферти: реалії надання та шляхи удосконалення в контексті зміцнення фінансової бази органів місцевого самоврядування / З. М. Лободіна // Економіка. Фінанси. Право. — 2016. — № 7. — С. 23-25.

130. Марчук Т. Основні зміни та доповнення в податковому і бюджетному кодексах, що впливають на формування і виконання місцевих бюджетів та міжбюджетних трансфертів / Т. Марчук // Фінансовий контроль. — 2015. — № 8. — С. 48-51. — Продовж. Поч. — № 6. — 2015.

131. Мельник Л. М. Вплив системи міжбюджетних відносин на бюджетний потенціал регіону [Електронний ресурс] / Л. М. Мельник, В. Л. Дума // Економіка і суспільство. — 2016. — № 7. — С. 793-799. — Режим доступу : http://www.economyandsociety.in.ua/journal/7_ukr/133.pdf. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

132. Наконечна Г. Я. Сучасний стан і перспективи розвитку міжбюджетних відносин в Україні [Електронний ресурс] / Г. Я. Наконечна, І. О. Пряміцина // Прикарпатський юридичний вісник. — 2016. — Вип. 1. — С. 173-176. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pjuv_2016_1_39. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

133. Нечипоренко А. В. Організація міжбюджетних відносин у контексті розвитку місцевого самоврядування [Електронний ресурс] / А. В. Нечипоренко // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. — 2016. — Вип. 22. — С. 137-140. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_eim_2016_22_32. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

134. Пасічний М. Д. Перспективне прогнозування і планування у системі бюджетних відносин [Електронний ресурс] / М. Д. Пасічний // Економічний вісник університету. — 2017. — Вип. 33(1). — С. 361-368. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/esvu_2017_33\(1\)__45](http://nbuv.gov.ua/UJRN/esvu_2017_33(1)__45). — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

135. Погорелов В. С. Організація міжбюджетних відносин в умовах фіскальної децентралізації / В. С. Погорелов // Економіка України. — 2017. — № 7. — С. 64-74.

Встановлено основну відмінність складових економічної децентралізації та з'ясовано сутність фіскальної децентралізації міжбюджетних відносин. Висвітлено особливості їх організації в умовах фіскальної децентралізації. Названо основні типи децентралізованої моделі організації таких відносин та виокремлено особливості їх організації.

136. Проць Н. Трансформація міжбюджетних відносин в умовах реалізації бюджетної реформи [Електронний ресурс] / Н. Проць // Світ фінансів. — 2015. — Вип. 1. — С. 140-150. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/svitfin_2015_1_14. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

137. Радіонов Ю. Д. Інституційні зміни в бюджетних відносинах як чинник зростання економіки [Електронний ресурс] / Ю. Д. Радіонов // Наукові праці НДФІ. — 2017. — Вип. 2. — С. 25-41. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npndfi_2017_2_3. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

138. Розвиток бюджетного процесу в умовах економічних перетворень : моногр. / за ред. С. І. Юрія, В. Г. Дем'янишина. — К. : Кондор, 2012. — 376 с.

Розглянуто нові підходи до оцінки соціальної спрямованості видатків і соціальної забезпеченості населення, які дозволяють провести комплексну оцінку соціального стану суспільства. Обґрунтовано актуальність удосконалення методичного підходу до інформаційного забезпечення реалізації бюджетних відносин за рахунок розробки системи коефіцієнтів оцінки соціальної спрямованості видатків і соціальної забезпеченості населення із застосуванням елементів кластерного та інтегрального аналізу для інтерпретації одержаних даних. Запропоновано модель результатів кластерного та інтегрального аналізу стану соціальної сфери, яка буде врахувати всі авторські коефіцієнти, що дозволить діагностувати стан соціальної сфери та здійснювати управляючий вплив на обґрунтовані показники і тим самим, за умови обмеженого соціального бюджету, досягти покращання стану соціальної сфери.

139. Ставерська Т. О. Реформування міжбюджетних відносин в Україні [Електронний ресурс] / Т. О. Ставерська, І. Л. Шевчук // ScienceRise. — 2015. — № 6(3). — С. 29-34. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/text_2015_6\(3\)__7](http://nbuv.gov.ua/UJRN/text_2015_6(3)__7). — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

140. Тарангул Л. Л. Особливості формування міжбюджетних фінансових потоків в умовах запровадження в Україні бюджетної децентралізації / Л. Л. Тарангул, Т. А. Коляда // Фінанси України. – 2015. – № 3. – С. 30-44.

Авторами статті доведено, що для вітчизняної бюджетної системи характерна висока централізація бюджетних ресурсів, котра унеможливує надання реальної самостійності місцевим бюджетам та не сприяє скороченню обсягів міжбюджетних фінансових потоків.

141. Ткач К. М. Концептуальні підходи до визначення міжбюджетних відносин та бюджетного федералізму [Електронний ресурс] / К. М. Ткач // Економічний форум. — 2016. — № 2. — С. 304-309. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/esfor_2016_2_47. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

142. Федченко К. А. Механізми реформування міжбюджетних відносин в умовах економічної нестабільності [Електронний ресурс] / К. А. Федченко // Вісник Житомирського державного технологічного університету. — 2017. — № 4. — С. 135-138. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vzhdtu_econ_2017_4_25. — Дата останнього доступу : 20.03.2018.

Державний бюджет

143. Адонін С. В. Особливості дефіциту державного бюджету України на сучасному етапі [Електронний ресурс] / С. В. Адонін, В. А. Ізюмська // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Економіка і менеджмент. — 2016. —

Вип. 19. — С. 108-111. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_eim_2016_19_24. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

144. Бобух С. О. Модернізація державного бюджетування в умовах глобалізації / С. О. Бобух // Економіка. Фінанси. Право. — 2017. — № 3. — С. 13-15.

145. Боголиб Т. М. Консервативные подходы к планированию бюджетов в Украине / Т. М. Боголиб // Актуальні проблеми економіки. — 2015. — № 7. — С. 343-355.

В статье исследованы консервативные подходы к планированию бюджетов, которые приводят к неэффективности планирования бюджетов, снижению устойчивости бюджетной системы, увеличению межбюджетных трансфертов, "ручному управлению" бюджетным процессом. Обоснована необходимость приоритизации и оптимизации расходов в условиях ограниченности финансовых ресурсов; организации планирования, позволяющая оценить финансовые возможности и определить резервы роста доходной базы, эффективные направления использования бюджетных средств.

146. Бойко С. В. Гармонічний аналіз показників державного бюджету України та його застосування в бюджетному процесі / С. В. Бойко, М. А. Однорог, Я. В. Юхименко // Актуальні проблеми економіки. — 2017. — № 2. — С. 309-317.

У статті досліджено доходи та видатки Державного бюджету України та визначено нерівномірність потоків бюджетних коштів за часовою ознакою. Запропоновано застосовувати в бюджетному процесі на етапі планування доходів та видатків бюджету гармонічний аналіз. Визначено параметри рядів Фур'є, сформовано апроксимуючі функції.

ції для доходів та видатків Державного бюджету України з 5 гармоніками.

147. Бояр А. О. Бюджетно-фінансові наслідки інтеграції України в ЄС / А. О. Бояр // Економіка України. – 2015. – № 11. – С. 71-86.

148. Волошанюк Н. В. Дефіцит державного бюджету України та проблеми управління ним [Електронний ресурс] / Н. В. Волошанюк, О. О. Мавдрик // Молодий вчений. — 2017. — № 5. — С. 529-532. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2017_5_121. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

149. Горбатюк В. І. Інституціональні засади становлення електронного бюджетування на принципах відкритості та прозорості / В. І. Горбатюк, Я. В. Матюзка // Фінанси України. – 2017. – № 10. – С. 27-42.

150. Горовий Д. А. Визначення основних джерел доходів державних бюджетів країн світу для забезпечення їх економічної безпеки [Електронний ресурс] / Д. А. Горовий // Проблеми і перспективи розвитку підприємництва. — 2015. — № 1(2). — С. 142-146. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/piprp_2015_1\(2\)_29](http://nbuv.gov.ua/UJRN/piprp_2015_1(2)_29). — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

151. Дамірчиєв М. І. Державний бюджет як об'єкт фінансової діяльності [Електронний ресурс] / М. І. Дамірчиєв // Право і суспільство. — 2015. — № 3(2). — С. 108-111. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pis_2015_3\(2\)_24](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pis_2015_3(2)_24). — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

152. Дахно О. Застосування програмної класифікації при програмно-цільовому методі бюджетного

планування / О. Дахно // Казна України. – 2017. – № 4. – С. 32-35.

153. Дяченко С. А. Підвищення прозорості процесу планування Державного бюджету України [Електронний ресурс] / С. А. Дяченко, Є. М. Фетіщенко // Державне управління: теорія та практика. — 2016. — № 2. — С. 45-56. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Dutp_2016_2_7. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

154. Жмуцький А. Використання можливостей програмних продуктів при проведенні контролю за перерахуванням і використанням коштів субвенцій із державного бюджету місцевим бюджетам / А. Жмуцький // Казна України. – 2017. – № 5. – С. 46-49.

155. Кириленко О. П. Формування інституційного забезпечення прозорості бюджетного процесу в Україні / О. П. Кириленко // Фінанси України. – 2017. – № 8. – С. 80-94.

156. Колосова В. П. Планування видатків державного бюджету для реалізації інвестиційних програм, що кредитуються міжнародними інституціями / В. П. Колосова // Фінанси України. – 2015. – № 2. – С. 27-38.

У статті показано, що ефективність планування видатків державного бюджету обумовлюється багатьма факторами, зокрема: формулюванням цілей і завдань на рівні головних розпорядників бюджетних коштів; достовірністю макроекономічних показників та іншої інформації, що використовується для підготовки проекту бюджету; методикою планування показників видатків бюджету.

157. Коткова Т. Процедура відкриття асигнувань загального фонду державного бюджету з урахуванням

чинних нормативних документів / Т. Коткова // Казна України. – 2014. – № 2. – С. 17-19.

158. Кудряшов В. П. Механізми фінансування державного бюджету в умовах подолання фіскальних дисбалансів / В. П. Кудряшов // Економіка України. – 2016. – № 7. – С. 3-20.

159. Кудряшов В. П. Ризики виконання державного бюджету та механізми їх обмеження / В. П. Кудряшов // Фінанси України. – 2016. – № 12. – С. 59-76.

160. Кудряшов В. П. Механізми фінансування державного бюджету в умовах подолання фіскальних дисбалансів [Електронний ресурс] / В. П. Кудряшов // Економіка України. — 2016. — № 7. — С. 3-20. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/EkUk_2016_7_2. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

161. Малишко В. В. Аналіз виконання державного та місцевих бюджетів України [Електронний ресурс] / В. В. Малишко, А. О. Пучко, А. Ю. Царук // Економічний вісник університету. — 2017. — Вип. 33 (1). — С. 354-361. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/escvu_2017_33\(1\)_44](http://nbuv.gov.ua/UJRN/escvu_2017_33(1)_44). — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

162. Маркуц Ю. І. Формування державного бюджету в розвинутих країнах світу та в Україні [Електронний ресурс] / Ю. І. Маркуц // Бізнес Інформ. — 2016. — № 11. — С. 222-227. - Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2016_11_39. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

163. Матросова Л. М. Податкові важелі формування доходів державного бюджету / Л. М. Матросова, В.

С. Панченко // Економіка. Фінанси. Право. – 2017. – № 6. – С. 45-47.

164. Мороз С. В. Роль та місце непрямих податків в наповненні державного бюджету України [Електронний ресурс] / С. В. Мороз // Причорноморські економічні студії. — 2016. — Вип. 10. — С. 214-218. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/bses_2016_10_46. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

165. Мотузка О. М. Статистичний аналіз доходів державного бюджету України / О. М. Мотузка // Статистика України. – 2015. – № 1. – С. 23-27.

166. Пасічник Ю. В. Проблеми ефективного управління державним бюджетом в умовах глобалізації [Електронний ресурс] / Ю. В. Пасічник // Економічний нобелівський вісник. — 2016. — № 1. — С. 156–163. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/bmef_2016_1_20. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

167. Перерва Ю. М. Процедурний аспект прийняття та затвердження Державного бюджету України [Електронний ресурс] / Ю. М. Перерва // Право і Безпека. — 2014. — № 3. — С. 13-18. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pib_2014_3_4. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

168. Разумова Г. В. Дефіцит державного бюджету України та шляхи його зменшення [Електронний ресурс] / Г. В. Разумова, А. Р. Колосова // Економічний простір. — 2017. — № 119. — С. 135-146. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecpros_2017_119_16. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

169. Слатвінська М. О. Концептуальні засади бюджетування у сфері державних фінансів / М. О. Слатвінська, Л. А. Васютинська // Економіка. Фінанси. Право. – 2014. – № 4. – С. 21-24.

170. Степанова В. О. Основні напрями формування доходів державного бюджету України [Електронний ресурс] / В. О. Степанова // Вісник Бердянського університету менеджменту і бізнесу. — 2016. — № 3. — С. 116-120. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/vbumb_2016_3_21. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

171. Сушко Н. І. Державний бюджет як об'єкт казначейського обслуговування бюджетних коштів [Електронний ресурс] / Н. І. Сушко // Наукові праці НДФІ. — 2016. — Вип. 2. — С. 5-25. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npdfi_2016_2_2. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

172. Сушко Н. І. Класифікація надходжень і витрат в процесі казначейського обслуговування державного бюджету в умовах євроінтеграції [Електронний ресурс] / Н. І. Сушко // ScienceRise. — 2016. — № 2(1). — С. 47-54. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/text_2016_2\(1\)_10](http://nbuv.gov.ua/UJRN/text_2016_2(1)_10). — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

173. Сушко Н. І. Контроль як функція казначейського обслуговування державного бюджету України: сучасний стан та напрями удосконалення [Електронний ресурс] / Н. І. Сушко // ScienceRise. — 2015. — № 11(1). — С. 32-39. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/text_2015_11\(1\)_7](http://nbuv.gov.ua/UJRN/text_2015_11(1)_7). — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

174. Фукс Н. А. Закон України «Про державний бюджет» як інструмент регулювання фінансових відносин [Електронний ресурс] / Н. А. Фукс // Часопис Київського університету права. — 2015. — № 3. — С. 129-134. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Shkup_2015_3_33. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

175. Чубак А. Аналіз сучасного стану дефіциту державного бюджету України [Електронний ресурс] / А. Чубак, А. Кушнір, О. Стібель // Збірник наукових праць Державного економіко-технологічного університету транспорту. — 2016. — Вип. 35. — С. 367-376. — (Економіка і управління). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Znpdetut_eiu_2016_35_41. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

176. Щербина Ю. О. Податок на додану вартість та його роль у формуванні доходів державного бюджету України [Електронний ресурс] / Ю. О. Щербина, А. І. Манькута // Modern economics. — 2017. — № 1. — С. 73-78. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/modecon_2017_1_13. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

177. Щербіна В. В. Модель підвищення ефективності макроекономічного прогнозування та планування доходів Державного бюджету України [Електронний ресурс] / В. В. Щербіна // Академічний огляд. — 2017. — № 1. — С. 44-53. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ao_2017_1_6. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

178. Янів Л. М. Проблеми дефіциту державного бюджету України і шляхи їх розв'язання [Електронний ресурс] / Л. М. Янів, О. А. Зінченко // Вісник Дніпропе-

тровського університету. — 2016. — Т. 24. — Вип. 6. — С. 144-153. — (Менеджмент інновацій). — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/vdumi_2016_24_6_17. — Дата останнього доступу : 21.03.2018.

Місцевий бюджет

179. Адаменко І. П. Пріоритетні шляхи удосконалення системи формування місцевих бюджетів в Україні [Електронний ресурс] / І. П. Адаменко // Економічний вісник університету. — 2016. — Вип. 30 (1). — С. 139-146. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/escvu_2016_30\(1\)_22](http://nbuv.gov.ua/UJRN/escvu_2016_30(1)_22). — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

180. Балацький Є. О. Бюджетні ризики як дестабілізатор фінансової безпеки обласного бюджету [Електронний ресурс] / Є. О. Балацький, С. О. Шпідглуз // Фінансовий простір. — 2015. — № 2. — С. 270-276. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fin_pr_2015_2_35. — Дата останнього доступу : 19.03.2018.

181. Бечко П. К. Місцеві фінанси : навч. посіб. / П. К. Бечко, О. В. Ролінський. — К. : ЦУЛ, 2007. — 192 с.

182. Бондарук Т. Г. Роль міжбюджетних трансфертів у формуванні доходів місцевих бюджетів України [Електронний ресурс] / Т. Г. Бондарук, І. О. Мельничук // Статистика України. — 2015. — № 4. — С. 46-52. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/su_2015_4_8. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

183. Варцаба В. І. Аналіз впливу бюджетної децентралізації на формування місцевих бюджетів в

Україні [Електронний ресурс] / В. І. Варцаба, Е. В. Му-леса // Міжнародний науковий журнал "Інтернаука". — 2018. — № 2. — С. 26-31. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/mnjie_2018_2_6. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

184. Вінницька О. А. Принципи формування доходів місцевих бюджетів в умовах децентралізації [Електронний ресурс] / О. А. Вінницька, І. А. Бержанір // Економічні горизонти. — 2017. — № 2. — С. 47-52. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/fineconsn_2017_2_10. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

185. Возняк Г. В. Бюджетне вирівнювання: теоретико-методологічні аспекти / Г. В. Возняк // Фінанси України. — 2017. — № 4. — С. 42-54.

У статті досліджено теоретико-методологічні засади бюджетного вирівнювання фінансових можливостей регіонів із метою забезпечення їх стійкого, збалансованого розвитку.

186. Волохова І. С. Добровільне об'єднання територіальних громад як шлях до збільшення ресурсної бази місцевих бюджетів / І. С. Волохова // Актуальні проблеми економіки. — 2016. — № 10. — С. 302-310.

У статті проведено дослідження наявної фінансової бази бюджетів окремих сіл та міст Одеської області.

187. Глущенко Ю. А. Місцеві бюджети України в процесі реалізації фінансової децентралізації [Електронний ресурс] / Ю. А. Глущенко // Наукові записки Інституту законодавства Верховної Ради України. — 2015. — № 2. — С. 106-112. — Режим дос-

тупу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nzizvru_2015_2_21. —
Дата останнього доступу : 22.03.2018.

188. Голинська О. Новації вітчизняної бюджетної системи та перспективи розвитку місцевих бюджетів – 2018 [Електронний ресурс] / О. Голинська // Актуальні проблеми державного управління. — 2017. — Вип. 3. — С. 173-175. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/apdyo_2017_3_31. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

189. Дем'янчук О. І. Інноваційні методи управління місцевими бюджетами України [Електронний ресурс] / О. І. Дем'янчук // Вісник Одеського національного університету. — 2016. — Т. 21. — Вип. 1. — С. 190-194. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vopu_econ_2016_21_1_44. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

190. Ельберг С. Місцеві бюджети сьогодні та роль казначейства в їх зміцненні / С. Ельберг // Казна України. — 2016. — № 3. — С. 30-32.

191. Жадан О. В. Функції контролю щодо виконання місцевих бюджетів [Електронний ресурс] / О. В. Жадан // Вісник Хмельницького національного університету. — 2016. — № 1. — С. 50-54. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu_econ_2016_1_10. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

192. Жмуцький А. Використання можливостей програмних продуктів при проведенні контролю за перерахуванням і використанням коштів субвенцій із державного бюджету місцевим бюджетам / А. Жмуцький // Казна України. — 2017. — № 5. — С. 46-49.

193. Ішук Л. І. Забезпечення фінансовими ресурсами місцевих бюджетів в контексті сталого розвитку регіону [Електронний ресурс] / Л. І. Ішук, А. М. Ніколаєва, С. О. Пиріг // Економічний форум. — 2018. — № 1. — С. 270-278. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecfor_2018_1_46. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

194. Касич А. О. Теоретичні аспекти впливу процесів децентралізації на економічний розвиток країни / А. О. Касич // Актуальні проблеми економіки. — 2016. — № 8. — С. 16-21.

У статті досліджено теоретичні положення щодо процесів децентралізації, систематизовано їх форми та інструменти, узагальнено висновки провідних науковців у цій сфері. Визначено основні переваги та недоліки децентралізації, загрози її проведення в Україні. Надано рекомендації щодо забезпечення ефективної децентралізації на даному етапі реформування країни.

195. Кашута І. Виконання бюджетів об'єднаних територіальних громад у 2016 році / І. Кашута // Казна України. — 2016. — № 2. — С. 30-31.

196. Кириленко О. П. Унікальний досвід організації публічного звітування про результати використання коштів обласного бюджету: уроки для поширення / О. П. Кириленко, Б. С. Малиняк // Фінанси України. — 2017. — № 3. — С. 36-50.

197. Кічурак М. В. Напрями адаптації зарубіжного досвіду фіскальної децентралізації в систему відтворення суспільних благ в Україні / М. В. Кічурак // Актуальні проблеми економіки. — 2016. — № 8. — С. 256-267.

У статті в контексті фіскальної децентралізації здійснено порівняльний аналіз основних параметрів державного і місцевого бюджетів для забезпечення відтворення суспільних благ в Україні, Польщі та ЄС. Оцінено масштаб нерівності базових умов виробництва суспільних благ на субнаціональному рівні в ЄС на підставі індексів Аткінсона, Джині і Тейла.

198. Кічурчак М. В. Фіскальна децентралізація як чинник удосконалення відтворення суспільних благ в економіці України / М. В. Кічурчак // Регіональна економіка. – 2016. – № 2 (80). – С. 141-148.

У статті розглянуто одну з важливих теоретико-практичних засад відтворення суспільних благ, пов'язану з детермінацією системи взаємовідносин між рівнями їх охоплення для забезпечення нівелювання горизонтальних і вертикальних дисбалансів надання таких благ.

199. Коваленко С. О. Зміцнення місцевих бюджетів в умовах децентралізації / С. О. Коваленко // Актуальні проблеми економіки. – 2017. – № 6. – С. 186-195.

У статті проаналізовано сучасний стан розвитку регіонів України, визначено основні проблеми розвитку регіонів та фінансової самостійності місцевих бюджетів на сучасному етапі, розроблено шляхи підвищення ефективності продовження процесу бюджетної децентралізації.

200. Козарезенко Л. В. Місцеві бюджети: можливості регулювання розвитку людського потенціалу / Л. В. Козарезенко // Фінанси України. – 2016. – № 4. – С. 65-83.

201. Кульчицький М. І. Оцінка ефективності управління коштами місцевих бюджетів в Україні [Електронний ресурс] / М. І. Кульчицький, В. М. Коваленко, Д. В. Ванькович // Бізнес Інформ. — 2015. —

№ 11. — С. 132-137. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2015_11_22. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

202. Ляшенко Ю. І. Проблеми формування доходів місцевих бюджетів в Україні та шляхи їх вирішення [Електронний ресурс] / Ю. І. Ляшенко, С. П. Відливана // Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України. — 2017. — № 2. — С. 242-255. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/zprnudps_2017_2_20. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

203. Малиняк Б. С. Детінізація місцевих фінансів як передумова бюджетної децентралізації в Україні / Б. С. Малиняк // Фінанси України. — 2015. — № 5. — С. 69-80.

У статті запропоновано послідовність проведення реформ місцевих фінансів в Україні. Доведено, що обов'язковою передумовою ефективної бюджетної децентралізації є реалізація дієвих антикорупційних заходів із метою детінізації місцевих фінансів.

204. Марчук Т. Контролюємо місцеві бюджети. Коротко - про головне / Т. Марчук // Фінансовий контроль. — 2017. — № 11. — С. 22-26.

205. Марчук Т. Основні зміни та доповнення в податковому і бюджетному кодексах, що впливають на формування і виконання місцевих бюджетів та міжбюджетних трансфертів / Т. Марчук // Фінансовий контроль. — 2015. — № 8. — С. 48-51. — Продовж. Поч. - № 6. - 2015.

206. Маршук Л. М. Децентралізація влади та формування місцевих бюджетів в Україні [Електронний

ресурс] / Л. М. Маршук, О. О. Матяш, Н. С. Репа // Молодий вчений. — 2016. — № 5. — С. 103-106. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2016_5_29. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

207. Мельник В. І. Теоретичні аспекти визначення сутності та ролі місцевих бюджетів [Електронний ресурс] / В. І. Мельник, А. С. Зілінська // Управління розвитком. — 2017. — № 3-4. — С. 6–12. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Uproz_2017_3-4_3. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

208. Микитюк І. С. Дотаційність місцевих бюджетів та шляхи її подолання [Електронний ресурс] / І. С. Микитюк // Економічний вісник університету. — 2015. — Вип. 24(1). — С. 148-153. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/esvu_2015_24\(1\)_27](http://nbuv.gov.ua/UJRN/esvu_2015_24(1)_27). — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

209. Мороз О. В. Модель фінансової децентралізації на сільських територіях України / О. В. Мороз, В. М. Семцов, Г. С. Кукель // Актуальні проблеми економіки. — 2016. — № 8. — С. 291-301.

У статті проаналізовано проблеми функціонування й динаміки реформування публічного адміністрування та територіальної організації влади в контексті фінансової децентралізації, утвердження фінансової самостійності місцевого і регіонального самоврядування з метою забезпечення його ефективності в Україні.

210. Надал С. Доходи місцевих бюджетів у контексті децентралізації в Україні [Електронний ресурс] / С. Надал, Н. Спасів // Вісник Тернопільського національного економічного університету. — 2016. —

Вип. 2. — С. 102-112. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vtneu_2016_2_11. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

211. Патицька Х. О. Особливості формування податкових доходів місцевих бюджетів в умовах фінансової децентралізації / Х. О. Патицька // Регіональна економіка. — 2017. — № 1 (83). — С. 53-62.

У статті визначено склад податкових доходів місцевих бюджетів в умовах реформи місцевого самоврядування. Досліджено питання достатності податкових надходжень у складі доходів місцевих бюджетів.

212. Пелехатий А. О. Громадський контроль виконання місцевих бюджетів: сучасні умови та перспективи реалізації [Електронний ресурс] / А. О. Пелехатий, О. В. Лук'янська // Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України. — 2015. — Вип. 3. — С. 55-58. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/serpsru_2015_3_13. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

213. Радіонов Ю. Д. Проблеми місцевих бюджетів та шляхи їх вирішення [Електронний ресурс] / Ю. Д. Радіонов // Науковий вісник Херсонського державного університету. — 2016. — Вип. 17(3). — С. 135-139. — Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvkhdu_en_2016_17\(3\)_36](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvkhdu_en_2016_17(3)_36). — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

214. Рябоконт О. О. Стан та перспективи розвитку місцевих бюджетів в Україні [Електронний ресурс] / О. О. Рябоконт // Інвестиції: практика та досвід. — 2016. — № 1. — С. 48-50. — Режим доступу : <http://>

nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2016_1_12. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

215. Семенда Д. К. Проблеми функціонування місцевих бюджетів в умовах бюджетної децентралізації / Д. К. Семенда, Б. С. Гузар, О. В. Семенда // Актуальні проблеми економіки. — 2016. — № 11. — С. 380-389.

216. Сидор І. П. Податковий і неподатковий механізм наповнення місцевих бюджетів в Україні / І. П. Сидор // Економіка. Фінанси. Право. — 2017. — № 9. — С. 41-48.

217. Сіташ Т. Д. Економічна концептуалізація місцевих бюджетів / Т. Д. Сіташ // Економіка. Фінанси. Право. — 2015. — № 3. — С. 24-26.

218. Степанюк А. Деякі питання застосування паспорта бюджетної програми в місцевому бюджеті / А. Степанюк // Казна України. - 2018. - № 1. - С. 27-28.

219. Сторонянська І. З. Бюджети розвитку місцевих бюджетів: проблеми формування та використання в контексті поглиблення фінансової децентралізації / І. З. Сторонянська, Л. Я. Бенюк // Фінанси України. — 2016. — № 5. — С. 34-47.

220. Трещов М. М. Місцеві фінанси та місцеві бюджети: точки дотику та відмінності понять [Електронний ресурс] / М. М. Трещов, А. Ю. Мунько // Ефективність державного управління. — 2015. — Вип. 42. — С. 183–190. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2015_42_22. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

221. Трещов М. Ресурсне забезпечення місцевих бюджетів України в умовах децентралізації влади [Електронний ресурс] / М. Трещов // Державне

управління та місцеве самоврядування. — 2017. — Вип. 2. — С. 136-141. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/dums_2017_2_20. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

222. Тулуш Л. Д. Дохідна база сільських бюджетів в умовах фіскальної децентралізації в Україні / Л. Д. Тулуш // Економіка АПК. — 2015. — № 3. — С. 39-50.

223. Усков І. В. Розвиток місцевих фінансів в умовах проведення бюджетно-податкових реформ / І. В. Усков // Економіка. Фінанси. Право. — 2014. — № 5. — С. 3-7.

224. Фурдичко Л. Є. Децентралізація: фінансова незалежність місцевих бюджетів України [Електронний ресурс] / Л. Є. Фурдичко // Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України. — 2015. — Вип. 5. — С. 39-42. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/sepspu_2015_5_11. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

225. Фурдичко Л. Є. Місцеві бюджети України: їх функціонування, проблеми та шляхи реформування [Електронний ресурс] / Л. Є. Фурдичко // Економіка та держава. — 2015. — № 1. — С. 131-136. — Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecde_2015_1_34. — Дата останнього доступу : 22.03.2018.

226. Хитяник С. Що потрібно знати про формування бюджетів територіальних громад / С. Хитяник // Фінансовий контроль. — 2017. — № 6. — С. 23-25.

227. Хомутенко А. В. Оцінювання ефективності управління фінансовими потоками місцевих бюджетів України за цільовим підходом / А. В. Хомутенко, М. А.

Зінченко // Актуальні проблеми економіки. – 2016. – № 1. – С. 294-305.

У статті оцінено ефективність управління фінансовими потоками місцевих бюджетів за рахунок встановлення ступеня досягнення поставленої перед уповноваженими інституціями мети: забезпечення динамічного збалансованого розвитку адміністративно-територіальних одиниць України. Запропоновано деякі напрямки підвищення рівня ефективності управління фінансовими потоками місцевих бюджетів.

228. Юшко С. В. Роль місцевих податків і зборів у формуванні доходів бюджетів місцевого самоврядування / С. В. Юшко // Фінанси України. – 2018. – № 1. – С. 72-87.

229. Яременко В. Г. Розвиток кредитних механізмів формування доходної бази місцевих бюджетів в Україні / В. Г. Яременко, К. В. Гарькавенко // Економіка. Фінанси. Право. – 2017. – № 8. – С. 37-41.

230. Burkovska A. V. Fiscal decentralization influence on socioeconomic development of Ukraine's regions = Вплив фінансової децентралізації на суспільно-економічний розвиток регіонів України / A. V. Burkovska, T. I. Lunkina, A.Yu. Korabakhina // Актуальні проблеми економіки. – 2016. – № 11. – С. 230-237.

У статті досліджено перспективи формування та розвитку спроможних територіальних громад в умовах бюджетної та податкової реформ. Визначено основні джерела фінансово-бюджетного стимулювання громад до об'єднання. Наведено основні особливості фінансового стимулювання об'єднаних територіальних громад за рахунок реформування податкової системи. Пояснено вплив децентралізації на суспільно-економічний розвиток регіонів України.

Авторський покажчик

А

Адаменко І. П. 179
 Адонін С. В. 143
 Архірейська Н. В. 23

Б

Бабенко М. Д. 97
 Баетул Г. 77
 Балацький Є. О. 180
 Баранник Л. Б. 24
 Барановський О. І. 25
 Басара М. М. 87
 Башко В. Й. 1
 Беновська Л. Я. 219
 Бержанір І. А. 184
 Бечко П. К. 181
 Білик О. Г. 38
 Бобух С. О. 144
 Богдан І. В. 109
 Богдан Т. П. 65
 Богма О. С. 26, 27, 28, 29,
 30, 31, 32, 33
 Боголиб Т. М. 34, 48, 49,
 145
 Бойко С. В. 146
 Бондарук Т. Г. 182
 Боровик П. М. 110
 Боронос В. Г. 35
 Бояр А. О. 147
 Брижан К. В. 107
 Бутенко В. В. 66, 67

В

Валуйський І. А. 68, 73
 Ванькович Д. В. 201
 Вареник В. М. 36
 Варцаба В. І. 183
 Василик О. Д. 51
 Васильчак С. В. 111
 Васютинська Л. А. 169
 Велентейчик Н. Ю. 112,
 113, 126
 Веприняк Д. М. 3
 Відливана С. П. 202
 Вінницька О. А. 184
 Возняк Г. В. 69, 103, 185
 Волкова І. Г. 58
 Волохова І. С. 114, 186
 Волошанюк Н. В. 148

Г

Гарькавенко К. В. 229
 Гетманець О. П. 4, 5, 6
 Глусенко А. С. 52
 Глущенко Ю. А. 187
 Гнидюк І. В. 70
 Гніровський Ю. 115
 Голинська О. 53, 188
 Голубцова Я. К. 106
 Голян В. 71
 Голян Я. С. 42
 Горбатюк В. І. 149
 Горобець І. Ю. 72

Горовий Д. А. 150
 Грабчук О. М. 73
 Гринів Ю. О. 111
 Гузар Б. С. 215
 Гусаревич Н. В. 74

Д

Далєвська Т. А. 116
 Дамірчиєв М. І. 151
 Дахно О. 75, 152
 Дем'янишин В. Г. 76
 Дем'янчук О. І. 189
 Діхтяренко М. О. 70
 Дорош В. Ю. 117
 Дробот Я. В. 118
 Дуб А. 77
 Дума В. Л. 131
 Дяченко С. А. 153

Е

Ельберг С. 190
 Еш С. М. 119

Ж

Жадан О. В. 191
 Жернов М. О. 62
 Жидяк О. Р. 111
 Жмуцький А. 154, 192

З

Задорожний В. П. 120
 Зверук Л. А. 37
 Зілінська А. С. 207
 Зінченко М. А. 227

Зінченко О. А. 178

І

Іголкін І. В. 109, 121
 Ізюмська В. А. 143
 Ільницький О. В. 122, 123
 Іртищева І. О. 102
 Іщук Л. І. 193

К

Канцур І. Г. 78
 Касич А. О. 194
 Касьяненко Т. 101
 Качула У. С. 118
 Кашута І. 195
 Кириленко О. П. 155, 196
 Кізіма Т. О. 76
 Кіт В. І. 124
 Кічурак М. В. 197, 198
 Клець Л. Є. 79
 Клименко Н. О. 54
 Коваленко В. М. 201
 Коваленко С. О. 199
 Ковальчук А. Т. 14
 Ковч Т. Б. 55
 Козак Д. А. 96
 Козарезенко Л. В. 200
 Козачишина Т. 80
 Козенко А. 81
 Колосова А. Р. 168
 Колосова В. П. 156
 Коляда Т. А. 82, 140
 Корень Н. В. 39, 125
 Корнієнко Н. 83
 Коробцова Д. В. 7

Корольова Н. М. 112
 Костенко Ю. О. 8
 Костирко Л. А. 126
 Коткова Т. 157
 Крамаренко О. А. 104
 Крещенко І. 9
 Кудряшов В. П. 158, 159,
 160
 Кузькін Є. Ю. 127
 Кузьминчук Н. В. 60
 Кукель Г. С. 209
 Кулінська А. В. 40
 Кульчицький М. І. 128,
 201
 Куценко Т. Ф. 41
 Кучерявенко М. 10
 Кушнір А. 175

Л

Латковська Т. 11
 Лисяк Л. В. 84
 Літур І. В. 102
 Лободіна З. М. 129
 Лук'янська О. В. 212
 Ляховецька В. М. 119
 Ляшенко Ю. І. 202

М

Мавдрик О. О. 148
 Мазур К. М. 110
 Малиняк Б. С. 196, 203
 Малишко В. В. 161
 Манькута А. І. 176
 Маркуц Ю. І. 162
 Мартінович П. Г. 41

Марчук Т. 12, 130, 204,
 205
 Маршук Л. М. 206
 Матросова Л. М. 85, 163
 Матузка Я. В. 149
 Матяш О. О. 206
 Мельник В. І. 207
 Мельник Л. М. 131
 Мельничук І. О. 182
 Микитюк І. С. 208
 Мізіна І. В. 13
 Мороз О. В. 209
 Мороз С. В. 164
 Мотузка О. М. 165
 Мулеса Е. В. 183
 Мунько А. Ю. 220

Н

Надал С. 210
 Наинець-Наумова А. Ю.
 3
 Наконечна Г. Я. 132
 Нечипоренко А. В. 133
 Ніколаєва А. М. 193

О

Овчинников А. В. 24
 Однорог М. А. 146
 Онищенко Н. В. 62
 Онищенко С. В. 42, 43,
 44, 45, 120
 Опришко В. Ф. 14
 Остріщенко Ю. 83

П

Павелко А. 86
 Павлюк Є. О. 97
 Павлюк К. В. 51
 Панченко В. С. 85, 163
 Пасічний М. Д. 134
 Пасічник Ю. В. 166
 Патицька Х. О. 211
 Пелехатий А. О. 103, 212
 Перерва Ю. М. 167
 Перощук З. 15
 Петричко М. М. 46, 87
 Пиріг С. О. 193
 Погорелов В. С. 135
 Попова С. М. 19
 Проноза П. В. 60
 Простебі Л. 18
 Проць В. І. 88
 Проць Н. В. 88, 136
 Прядко В. В. 89
 Пряміцина І. О. 132
 Пучко А. О. 161
 Пшик Б. І. 90

Р

Радіонов Ю. Д. 91, 137, 213
 Разумова Г. В. 168
 Репа Н. С. 206
 Рибак С. О. 92, 93, 94
 Ролінський О. В. 110, 181
 Роль В. Ф. 19
 Рум'янцева Г. А. 20, 21
 Рябоконт О. О. 214

С

Сагайдак І. В. 57
 Сальникова Т. В. 84
 Семенда Д. К. 215
 Семенда О. В. 215
 Семцов В. М. 209
 Сергієнко В. В. 19
 Сергієнко Л. К. 96
 Сидор І. П. 216
 Сіренко Н. М. 58 97
 Сігаш Т. Д. 217
 Слатвінська М. О. 169
 Собчук С. І. 98, 99
 Сов'як-Круковська І. 100
 Сокровольська Н. Я. 89
 Спасів Н. 210
 Ставерська Т. О. 63, 139
 Старченко Л. 101
 Стегней М. І. 102
 Степанова В. 170
 Степанюк А. 218
 Стібель О. 175
 Сторонянська І. З. 103, 219
 Сушко Н. І. 171, 172, 173

Т

Тарангул Л. Л. 104, 140
 Тірбах Л. В. 105
 Ткач К. М. 141
 Трещов М. М. 220, 221
 Тулуш Л. Д. 222

У

Українська Л. О. 106
Усков І. В. 223

Ф

Федосов В.М. 59
Федченко К. А. 142
Фегіщенко Є. М. 153
Фещенко Л. В. 60
Фукс Н. А. 14, 174
Фурдичко Л. Є. 224, 225

Х

Хитяник С. 226
Хомутенко А. В. 227

Ц

Царук А. Ю. 161

Ч

Чекановський В. П. 61
Черепанова В. О. 63
Чубак А. 175
Чугунов І. 86, 107

Ш

Шатохін І. Ю. 108
Швайдак В. М. 62
Шевчук І. Л. 63, 139
Шишпанова Н. О. 108
Шолкова Т. 22
Шпіцглюз С. О. 180

Щ

Щербина Ю. О. 176
Щербіна В. В. 177

Ю

Юхименко Я. В. 146
Юшко С. В. 228

Я

Янів Л. М. 178
Яра Т. Ю. 109
Яременко В. Г. 229

В

Bogolib T. M. 64
Burkovska, A. V. 230

К

Korabakhina A. Yu. 230
Krylenko V. I. 47

Л

Lunkina T. I. 230

ЗМІСТ

ПЕРЕДМОВА	3
ВСТУП	4
Бюджетне законодавство	12
Бюджетна безпека	16
Бюджетна система	23
Бюджетна політика, планування, стратегія	26
Бюджетні та міжбюджетні відносини	35
Державний бюджет	43
Місцевий бюджет	51
АВТОРСЬКИЙ ПОКАЖЧИК	62

Бюджетна система України

Рекомендаційний покажчик літератури

Укладач: **Ястремська** Анна Анатоліївна

Редактори: О. Г. Пустова, Д. В. Ткаченко

Комп'ютерний набір: І. А. Фисенко

Дизайн і верстка: Д. В. Ткаченко

Формат Ум. друк. арк.

Тираж ___ прим. Зам. № ___

Надруковано у видавничому відділі
Миколаївського національного аграрного університету
54020, м. Миколаїв, вул. Г. Гонгадзе, 9

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 4490 від 20.02.2013 р.

Адреса бібліотеки МНАУ:
54020, м. Миколаїв, вул. Генерала Карпенко, 73

Адреса сайту: lib.mnau.edu.ua